
 

 

 
Ortsgemeinde Nachtsheim 
 

  
Sitzung-Nr.: 079/OGR/009/2018 

 

 

 

Niederschrift 
zur öffentlichen Sitzung des Ortsgemeinderates 

 

 
 
Gremium: Ortsgemeinderat 
 
 

 
 
Sitzung am Mittwoch, 21.03.2018   

 
 
Sitzungsort:  
im Gasthaus "Tannengrün" 
 
 

 
 
Sitzungsdauer  
 
von  19:05 Uhr  
 
bis   20:45 Uhr 

 

 

Anwesend sind: 

 

Ortsbürgermeister(in) 
Göbel, Thomas  

1. Beigeordnete(r) 
Leu, Karl  

Beigeordnete(r) 
Johann, Hermann ab 19.40 Uhr 

Ratsmitglied 
Brand, Georg  
Gilgenbach, Andrea  
Kron-Wendel, Martina  
Kugel, Albert  
Link, Wilfried  
Schäfer, Herbert  
Schmitt, Martin  

Schriftführer(in) 
Weber, Michele  

Bürgermeister  
Schomisch, Alfred  
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Sonstige Personen 
Haase, Bolko (Forstamtsleiter) zu TOP 2 öS 
Schmidt-Ebi, Elke (Revierförsterin) zu TOP 2 öS 

 
 
entschuldigt fehlt: 
 

Ratsmitglied 
Gerharz, Alois  
Steffens, Josef  
Weber, Björn  

 
 

 
 
 
1. Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt fest, dass form- und fristgerecht 

mit Schreiben vom 08.03.2018 unter schriftlicher Mitteilung der Tagesordnung, 
eingeladen wurde.  

 
 

2. Die öffentliche Bekanntmachung erfolgte in der Heimat- und Bürgerzeitung der 
Verbandsgemeinde Vordereifel "Unsere Vordereifel", Ausgabe-Nr. 11/2018 
vom 15.03.2018. 

 
 

3. Der Vorsitzende stellt fest, dass die Beschlussfähigkeit des Gremium nach  
§ 39 GemO  
 

 gegeben  nicht gegeben. 
 
ist. 
 

4. Änderung zur Reihenfolge der Tagesordnung durch einfachen Mehrheitsbe-
schluss (Mehrheit der anwesenden Ratsmitglieder) werden 

 

 nicht beschlossen    beschlossen. 
 
 

5. Ergänzungen der Tagesordnung (bei Dringlichkeit iSv § 34 Abs. 7 iVm § 34 
Abs. 3 S. 2 GemO) oder Absetzungen von Beratungsgegenständen (§ 34 Abs. 
7 GemO) werden mit Zweidrittelmehrheit (der anwesenden Ratsmitglieder) 

 

 nicht beschlossen    beschlossen. 
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T A G E S O R D N U N G : 

Öffentliche Sitzung 

 

 1.  Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 
  
 2.  Forstwirtschaftsplan für das Forstwirtschaftsjahr 2018 

Vorlage: 079/053/2017 
  
 3.  Haushaltssatzung und Haushaltsplan mit Stellenplan für das Haushaltsjahr 2018 

Vorlage: 079/054/2018 
  
 4.  Mitteilungen 
  
 5.  Einwohnerfragestunde 
  
 
 
Es wird wie folgt beraten und beschlossen: 
 

Öffentliche Sitzung 

 

 
 1 Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 

 
Der Ortsbürgermeister Thomas Göbel gibt den in nichtöffentlicher Sitzung gefassten 
Beschluss bekannt. Dabei wird der Beschluss in anonymisiert behandelt, da schutz-
würdige Interessen Einzelner betroffen sind.  
 
 
 
 2 Forstwirtschaftsplan für das Forstwirtschaftsjahr 2018 

Vorlage: 079/053/2017 

 
Die Revierförsterin Elke Schmidt-Ebi erläutert inhaltlich den Forstwirtschaftsplan. 
Im Anschluss informiert Forstamtsleiter Bolko Haase über die Einführung einer zent-
ralen Holzvermarktung.  
 
Der Ortsgemeinderat beschließt den Forstwirtschaftsplan für das Forstwirtschaftsjahr 
2018 in der vorgelegten Form mit folgendem Ergebnis: 
 
Ertrag 39.640 € 
Aufwand 32.700 € 
Ergebnis: +       6.940 € 
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Abstimmungsergebnis: 
 

Ja 9 

Nein / 

Enthaltung / 

Befangenheit / 

 
 
 
 3 Haushaltssatzung und Haushaltsplan mit Stellenplan für das Haushalts-

jahr 2018 
Vorlage: 079/054/2018 

 
Der Ortsgemeinderat Nachtsheim beschließt die Haushaltssatzung und den Haus-
haltsplan mit Stellenplan für das Haushaltsjahr 2018 in der vorliegenden Form. 
Die Haushaltssatzung ist Bestandteil der Niederschrift. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja 10 

Nein / 

Enthaltung / 

Befangenheit / 

 
 
 
 4 Mitteilungen 

 
4.1 Zuschuss an den Seniorentreff Nachtsheim 
Ortsbürgermeister Thomas Göbel teilt mit, dass der Seniorentreff einen Antrag auf 
Gewährung eines Zuschusses gestellt hat. Die Ortsgemeinde Nachtsheim will den 
Seniorentreff für die Treffen und Ausflüge mit 300,00 € jährlich unterstützen.  
 
 
4.2 Zuschuss an die Jugendfeuerwehr Nachtsheim 
Der Vorsitzende berichtet, dass auch die Jugendfeuerwehr einen Zuschuss bean-
tragt hat. Die Höhe des Zuschusses der Ortsgemeinde Nachtsheim steht noch nicht 
fest, jedoch sind bereits entsprechende Mittel im Haushalt für 2018 veranschlagt.  
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4.3 Sanierung Straßenbeleuchtung 
Ortsbürgermeister Thomas Göbel teilt mit, dass die Straßenlaternen in der Ortsge-
meinde Nachtsheim einen neuen Anstrich erhalten haben und eine Umstellung auf 
LED-Leuchtmittel erfolgt ist.  
Weiterhin soll die Straßenbeleuchtung künftig auch nachts eingeschaltet werden.  
 
 
4.4 Pachtvertrag mit der Fa. Sybac Solar 
Der Vorsitzende berichtet, dass ein Pachtvertrag für verschiedene Flächen im Ge-
werbegebiet „Auf der Höhe“ mit der Firma Sybac Solar abgeschlossen wurde. Ein 
Bauantrag für die Flächen ist bereits gestellt.  
 
 
4.5 Einstellung eines Gemeindearbeiters 
Ortsbürgermeister Thomas Göbel teilt mit, dass für die ausgeschriebene Stelle als 
Gemeindearbeiter eine Bewerbung von Johannes Klee aus Leienkaul eingegangen 
ist. Herr Klee wurde daraufhin als Gemeindearbeiter eingestellt und wird künftig bei 
den Containerinseln eingesetzt.  
Der Vorsitzende bedankt sich bei dem bisherigen Stelleninhaber Gerd Weirich, der 
die Arbeit bei den Containerinseln aus beruflichen Gründen aufgeben musste.  
 
 
4.6 Ausrichtung der Kirmes 2018 
Ortsbürgermeister Thomas Göbel teilt mit, dass sich beim letzten Treffen der Orts-
vereine bezüglich der Ausrichtung der diesjährigen Kirmes dafür ausgesprochen 
wurde, einen entsprechenden Verein zur Ausrichtung der Kirmes zu gründen. Für 
Freitag, 23.03.2018 um 20.00 Uhr lädt der Vorsitzende alle Bürger, denen der Erhalt 
der Kirmes am Herzen liegt ins Gasthaus Tannengrün in Nachtsheim ein. 
 
 
4.7 Internetausbau und Erneuerung Straßenlaternen 
Ortsbürgermeister Thomas Göbel informiert, dass der Internetausbau im Münker 
Weg, der Neustraße und der Gartenstraße in Kürze beginnt. Der Auftrag wurde an 
die Firma Nettebau erteilt und sollte ursprünglich bereits Anfang des Jahres 2018 
erfolgen. Aufgrund der Witterung konnten die Arbeiten allerdings nicht planmäßig 
begonnen werden.  
Die neue Straßenbeleuchtung für den Münker Weg wurde bereits geliefert. Die Bau-
maßnahmen sollen noch im April 2018 abgeschlossen werden.  
 
 
4.8 Holzverkauf 
Der Vorsitzende berichtet, dass die Aufbereitung des Brennholzes für nächste Wo-
che (KW 13) geplant ist, sodass das Holz in Kürze ausgegeben werden kann.  
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 5 Einwohnerfragestunde 

 
Aus der Zuhörerschaft werden Fragen bezüglich der Erneuerung der Straßenbe-
leuchtung in der Neustraße, den aufgestellten Kleidercontainern sowie dem Ausbau 
der Breitbandversorgung gestellt, die vom Vorsitzenden beantwortet werden.  
 
 
Weiterhin berichtet Thomas Bach über die Datenschutzverordnung und über die Be-
stellung eines Datenschutzbeauftragten für Vereine und andere Institutionen mit In-
ternetauftritt. 
Die VGV Vordereifel soll prüfen, inwieweit die Vorgaben des Datenschutzes auch auf 
die Vereine zutreffen und ob ein/e entsprechende/r Datenschutzbeauftragte/r bestellt 
werden muss. Dies würde dann auf alle Vereine im Gebiet der VG Vordereifel zutref-
fen.  
 
 
 
 
 
Da keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, schließt der Ortsbürgermeister 
Thomas Göbel die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates Nachtsheim um 20.45 
Uhr.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
________________     __________________ 
Vorsitzende(r) Schriftführer(in) 
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